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Auxiliar 9

P1. Considere C como espacio vectorial sobre R y la transformación lineal T : C → C definida por T (z) =
(1 +

√
3i) · z

a) Encuentre la matriz representante de T respecto a la base canonica βC = {1, i} de C, es decir
MβCβC(T )

b) Usando matrices de cambio de base, determine la matriz representante de T con respecto a la base
β = {1 + i, 1− i}. Es decir Mββ(T ). Explcite todas las matrices usadas.

P2. Sea S2 el espacio vectorial de las matrices simetricas de 2 × 2 con coeficientes reales. Dada B ∈ M22(R)
considere la transformación lineal T : M22(R) → S2 definida por:

T (X) = BX +XtBt, con X =

(
x1 x2
x3 x4

)
∈ M22(R)

a) Verificar que T esta bien definida

b) Para B =

(
a b
c d

)
encuentre la matriz representante de T respecto a la base canónica de M22(T ) y

la base: (
1 0
0 0

)
,

(
0 1
1 0

)
,

(
0 0
0 1

)
de S2

c) Para B =

(
1 1
1 0

)
encuentre bases y dimensiones de Ker(T ) e Im(T )

P3. Sea T : R2[x] → R3[x] la aplicación lineal T (p)(x) = xp(x)

a) Calcule la matriz representante de T con respecto a las bases canónicas
b) Calcule, usando cambio de bases, la matriz representante de T con respecto a las bases

A = {1, x− 1, (x− 1)2} ⊆ R2[x], B = {1,−x.x2, x2 − x3} ⊆ R3[x]

P4. Sea T : R3 → R3 una transformación lineal tal que su matriz representante con respecto a la base

β = {

1
2
3

 ,

 1
1
−1

 ,

0
1
1

}

en la partida y en la llegada es:

Mββ(T ) =

1 1 0
0 1 0
0 0 0


a) Encuentre la matriz representante de T respecto a la base β en la partida y la base canónica en la

llegada

b) Existen bases β1,β2 de R3 tales que Mβ1β2(T ) =

1 0 0
0 0 0
0 0 0

?


